

АКТИВНЫМ МЕТОДАМ ОБУЧЕНИЯ БЫТЬ!

В целях совершенствования мастерства педагогов, обобщения и распространения опыта в рамках районного семинара «Реализация современных методик и технологий проведения урока» в Толькинской школе-интернате прошел семинар по теме «Активные методы обучения как средство формирования универсальных учебных действий». Мероприятие проводилось в два этапа: методический семинар и серия открытых уроков.

Открыли семинар заместитель директора по УВР Хафизова Е. Н. и учитель-методист Хуснутдинова Т. М. В начале встречи педагогам было предложено высказать свои ожидания и опасения и записать их на обратной стороне бумажных цветов (активный метод «Ваза с цветами»). Затем учителя обсудили высказывания великих



педагогов и ученых о системе образования, которые актуальны и по сей день, познакомились с шуточной притчей «Школа животных», в которой затрагиваются проблемы современной школы, и перешли

к главной теме: необходимости учить по-новому, обеспечивая достижение новых результатов.

Каждое методическое объединение продемонстрировало свой активный метод обучения, присутствующие педагоги ис-

полняли роль учеников: работали в группах, играли, представляли результаты работы.

Завершился методический семинар обсуждением ожиданий и опасений. Как оказалось, опасения не подтвердились, а ожидания участников оправдались: всем было интересно, педагоги узнали много нового и, что немаловажно, появилось желание применить увиденное на практике.

Во второй части семинара учителя посетили пять открытых уроков: русского языка в 3 классе (Басова Е. В.), окружающего мира в 4а (Бембева Б. А. и Дорджиева Д. Б.), музыки в 4а классе (Кушов З. Э.), литературы в 5а (Шараева Г. Н.) и урок физики в 11 классе (Шарапов П. М.). Завершился семинар заседанием «Круглого стола», на котором участники обсудили посещенные уроки с позиции использования активных методов обучения.

**Информация
предоставлена ТСШИ.**

Жестокие дети? Или взрослые?

РЕБЕНОК ИМЕЕТ ПРАВО НА ЖИЗНЬ БЕЗ НАСИЛИЯ. ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР НА ЭТУ ТЕМУ БЫЛ ПРОВЕДЕН УПРАВЛЕНИЕМ ОБРАЗОВАНИЯ С ПРИВЛЕЧЕНИЕМ ОБЩЕСТВЕННОСТИ И ЭКСПЕРТОВ.

**Ирина БАТАРЫШКИНА.
Фото Юрия МАТЯША.**

Преодолению агрессивности, как одной из самых острых социальных проблем в мире, уделяется большое внимание. В современной России профилактика агрессивности среди подростков – объективная необходимость. Отчего у ребёнка зарождается агрессия и он становится жестоким, как вести себя родителям или педагогам, какова роль общественных организаций?.. Ответы на эти и многие другие вопросы иска-

ли педагоги образовательных учреждений райцентра, родители, специалисты социального приюта, центра молодёжных инициатив, управления по физической культуре и спорту, руководитель следственного отдела, врачи психиатр-нарколог и педиатр, специалисты отдела опеки и попечительства, комиссия по делам несовершеннолетних. Участники круглого стола рассматривали виды насилия, причины их возникновения, обсуждали, как за последние десятилетия изменились формы агрессии в подро-

стковой среде, делились между собой имеющимися данными, а также давали рекомендации. В поисках причин зарождения жестокости были определены несколько факторов, среди основных – жестокость родителей либо их бездействие, отсутствие преемственности поколений и тёплых эмоциональных взаимоотношений в семье, равнодушные люди.

В Красноселькупском районе на учёте у врача-нарколога с алкогольной зависимостью в возрасте до 30 лет состоят 30 человек, а в сигнальной груп-

пе около 50. Наркотики употребляют 3 человека, и у них есть семьи и дети.

В этом году были заведены два уголовных дела по статьям «Побой» и «Жестокое обращение над детьми», родители осуждены. Вины своей они не чувствуют, считают, что на них наговорили.

По данным отдела по делам несовершеннолетних в социально-опасном положении находятся 26 семей и в них 56 детей. Все они постоянно контролируются субъектами системы профилактики: проводятся рейды, беседы, встречи с детьми.

Согласитесь, для нашего района цифры пугающие. Родителей этих детей вовсе не интересуют вопросы воспитания, в то время как подросткам сложно управлять собой и требуется помощь взрослых.

Если вам известны случаи жестокого обращения с детьми, не оставайтесь равнодушными, сообщите об этом по телефонам доверия:

- дежурная часть ОМВД: 02
- органы опеки и попечительства: 2-14-31
- комиссия по делам несовершеннолетних: 2-11-88
- единый телефон доверия (звонок бесплатный): 8-800-2000-122

Если попали в трудную жизненную ситуацию, вам готовы помочь:

- КОЛОБОВА Юлия Викторовна, врач психиатр-нарколог ГБУЗ ЯНАО «Красноселькупская ЦРБ»: 2-27-64
- ГЛАДКОВА Ольга Николаевна, психолог отделения МВД России по Красноселькупскому району: 2-17-27
- иерей Александр, настоятель прихода храма в честь святого мученика Василия Мангазейского: 8-932-050-73-16.

